
 

  Світанок 18 

Біблійні студії 

Урок на 3 травня 

Недоречне співчуття Йони 

Ключові вірші: «Тоді Господь сказав: «Ти 
турбувався про цю рослину, хоча ти її не 
доглядав і не вирощував. Вона виросла за 

одну ніч і загинула за одну ніч. А чи не 
повинен я турбуватися про велике місто 

Ніневію? 
Йона 4:10,11 

Вибрані уривки з Писання: 
Йона 3:1-5; 4:1-11 

Ніневія була столицею Ассирійської імперії, 
одного з ворогів Ізраїлю (2 Царів 19:36). Бог 
наказав пророку Йона оголосити ніневійцям, що 
через їхню нечестивість Він знищить їх через 
сорок днів. Почувши пророцтво Йони, цар видав 
указ, щоб «ані люди, ані тварини» не їли й не 
пили води, а всі «гучно кликали до Бога». Тоді 
«вони відвернулися від своїх злих шляхів, і Бог 
змилосердився та не наслав на них знищення, 
яким погрожував». Йона 1:2; 3:1-10 

Однак це «дуже не сподобалося Йоні, і він дуже 
розлютився». Йона сказав Богу: «Я знав, що Ти 
— Бог милостивий і милосердний, повільний до 
гніву і великої доброти, Бог, що відступає від того, 
щоб наслати лихо. Тепер, Господи, забери моє 
життя, бо краще мені померти, ніж жити. Тоді 
Господь відповів: «Чи правильно тобі гніватися?» 
Йона 4:1-4  



Травень 2026 19 

Можливо, Йона мав на увазі жорстокість, з якою 
ассирійці поводилися з його народом протягом 
кількох поколінь. Можливо, він прагнув побачити, 
як буде виконано суд і цей народ знищено (Ісая, 
розділ 36). Глибоко розчарований, пророк 
покинув місто. Він сів на сусідньому пагорбі, у 
затінку намету, який сам зробив, щоб «побачити, 
що станеться з містом». Йона 4:5 

Тоді «Бог приготував кущ… щоб він давав тінь» 
Йона, і пророк «дуже зрадів». Однак наступного 
ранку черв’як, якого також приготував Бог, 
знищив кущ. Коли зійшло сонце, воно «палило на 
голову Йони, так що він… бажав собі смерті». 
Йона 4:6-8 

Бог сказав Йонаху: «Чи тобі не подобається 
робити добро через ту диню?» «Ти 
змилосердився над динею, за яку не трудився і 
не плекав, яка була сином ночі і як син ночі 
загинула, а чи не маю я змилосердитися над 
Ніневією?» (Йона 4:9-11). Вираз «сина ночі» 
використовувався, коли йшлося про щось, що 
має «минущий» характер. Господь вказував на 
великий контраст між турботою та жалем Йони 
про рослину та про народ Ніневії.  

Бажання Йони помститися ассирійцям за зло, яке 
вони вчинили в минулому, засліпило його і не 
дало побачити, що вони тепер покаялися перед 
Богом. Бог бачив вчинки ніневійців, що «вони 
відвернулися від своїх злих шляхів», змінивши 
своє життя та поведінку. Саме це змусило 
Господа пом’якшити Своє серце.  

Ісус підтвердив правдивість цього оповідання в 
книзі Йони та те, як ніневійці справді покаялися. 



 

  Світанок 20 

(Лука 11:29-32). Вірші 31 і 32 цього уривка 
доводять, що всі померлі, включаючи ніневітян, 
воскреснуть під час майбутнього Царства на 
землі. У той час суд над тими, хто критикував і 
переслідував Ісуса під час Його Першого 
Пришестя, буде суворішим, ніж суд над тими, хто 
ніколи не бачив і не чув проповідей та чудес 
Ісуса. Урок для нас: ми несемо відповідальність 
за знання, які отримали. Лука 12:48 
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